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ВСТУП 

 

Сьогодні втрата біорізноманіття у світі набуває катастрофічних масштабів. 

Уже в другій половині минулого століття в Європейській спільноті зрозуміли, 

що захист окремих видів не дає ефективних результатів для збереження 

біорізноманіття. Це усвідомлення стало основою для формування концепції 

охорони природи, яка базується на підтримці природних середовищ загалом. 

Біотопи — це унікальні частини нашої планети, які мають однакові рельєфні, 

кліматичні та інші абіотичні характеристики. Вони є середовищем проживання 

для певних груп організмів, які разом із біотопом формують екосистему. 

Скелясті біотопи Придністров’я вирізняються своїм різноманіттям 

мікрокліматичних умов, які сприяють існуванню рідкісних видів флори і фауни. 

 

Актуальність теми - дослідження скелястих біотопів Кам’янецького 

Придністер’я є надзвичайно важливим через їхню унікальність та значення для 

біорізноманіття регіону. Ці біотопи представляють цінність не лише з точки зору 

екології, а й у науковій, культурній та освітній сферах. Також, вони дають змогу 

краще зрозуміти, як живі організми адаптуються до екстремальних умов 

існування та взаємодіють з неживою природою. 

 

Об’єктом і предметом дослідження є скелясті біотопи Кам’янецького 

Придністер’я. Предметом є їхній екологічний стан, біорізноманіття та вплив 

антропогенних факторів на ці унікальні екосистеми. 

 

Мета дослідження - Визначити екологічний стан скелястих біотопів 

Кам’янецького Придністер’я та розробити рекомендацій щодо їхнього 

збереження.  
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Завдання дослідження: 

1. Провести фізико-географічний аналіз Кам’янецького Придністер’я, 

включаючи характеристику геології, ґрунтів, клімату та гідрології. 

2. Описати основні біотопи України. 

3. Визначити географічну локалізацію та особливості скельних біотопів 

Кам’янецького Придністер’я. 

4. Проаналізувати флористичне різноманіття цих біотопів та порівняти його 

з іншими регіонами. 

5. Виявити рідкісні види рослин, що зростають у межах досліджуваних 

біотопів. 

6. Оцінити стан охорони скельних біотопів і запропонувати заходи для їх 

збереження. 

7. Розробити рекомендації щодо використання знань про біотопи в 

шкільному курсі біології. 

Об’єкт дослідження - скелясті біотопи Кам'янецького Придністров'я як частина 

природних екосистем регіону. 

Предметом дослідження є особливості біотичного та ландшафтного 

різноманіття скелястих біотопів Кам'янецького Придністров'я, їх екологічний 

стан та взаємозв’язок із природними і антропогенними факторами. 

Методи дослідження 

 Спостереження: Проведення натурних обстежень скельних біотопів 

Кам'янецького Придністер'я з метою ідентифікації рослинних угруповань, 

збору зразків рослин та оцінки їхньої чисельності.лабораторний аналіз для 

вивчення зразків ґрунту та рослин; 

 Порівняння: Співставлення флористичного різноманіття скельних біотопів 

Кам'янецького Придністер'я з даними про аналогічні біотопи інших 
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регіонів України та Європи.статистичний аналіз для оцінки антропогенних 

впливів. 

 Аналіз і синтез — розподіл отриманих даних про біотопи на складові для 

окремого вивчення кожного компоненту з подальшим узагальненням 

результатів. 

 Абстрагування і конкретизація — виокремлення ключових характеристик 

біотопів, їх класифікація та деталізація суттєвих аспектів, важливих для 

практичного використання. 

Наукова новизна дослідження: Проведено комплексне дослідження скелястих 

біотопів Кам'янецького Придністров'я, яке включає аналіз їх біотичного та 

ландшафтного різноманіття. Визначено унікальні екологічні характеристики 

скелястих біотопів цього регіону, зокрема адаптаційні особливості флори до 

специфічних умов середовища. Виявлено основні природні та антропогенні 

чинники, що впливають на стан скелястих біотопів, а також запропоновано 

рекомендації щодо їх збереження та сталого використання. 

 

Практичне значення дослідження можуть бути використані для збереження 

скелястих біотопів Кам’янецького Придністер’я. Зокрема, вони можуть 

слугувати основою для розробки місцевих програм охорони природи, а також 

для проведення екологічної освіти та підвищення екосвідомості громадян. Окрім 

того, матеріали дослідження можуть бути інтегровані у шкільну та 

університетську програми, сприяючи формуванню у молоді відповідального 

ставлення до природи. 

Апробація результатів дослідження. Результати наукового дослідження було 

представлені та апробовані під час Всеукраїнської науково-практичної 

конференції «Подільські читання: дослідження, охорона довкілля та збереження 

біотичного і ландшафтного різноманіття, природнича освіта», яка відбулася 21-
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22 листопада 2024 року на базі Кам’янець-Подільського національного 

університету імені Івана Огієнка. 

Структура та обсяг роботи. Кваліфікаційна робота викладена на 58 сторінках 

та складається із вступу, 5-ти розділів, висновків, списку використаних джерел, 

який містить 50 найменувань та додатку. 
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ВИСНОВКИ 

Основною метою дослідження було визначення видового складу 

рослинності скельних біотопів Кам’янецького Придністер’я, їх порівняння та 

вивчення впливу екологічних факторів на різноманітність флори. Для 

досягнення цієї мети було використано кілька методик, таких як польові 

дослідження, картування біотопів, візуальний та порівняльний аналіз, а також 

статистична обробка даних. Це дало змогу отримати детальну інформацію про 

флористичний склад біотопів, екологічні умови та просторову структуру 

рослинного покриву. 

Основні результати дослідження: 

1. Флористичне різноманіття: Встановлено значну кількість видів, серед 

яких є рідкісні та ендемічні рослини, адаптовані до екстремальних умов 

зростання на скелях. 

2. Просторова структура: Виявлено закономірності розміщення 

рослинності, де світлолюбні види домінують на південних схилах, а 

вологолюбні – на північних. 

3. Порівняльний аналіз: Виявлено значні відмінності між біотопами, де 

біотопи з оптимальними умовами мають більшу видову різноманітність, 

ніж ті, що перебувають у більш критичних умовах. 

4. Практичні рекомендації: Запропоновано заходи для збереження 

біорізноманіття, включаючи посилення охорони рідкісних видів, 

моніторинг стану біотопів та розробку стратегій для зменшення 

антропогенного впливу. 

5. Освітня цінність: Результати дослідження пропонується включити у 

шкільну програму з біології та екології для підвищення екологічної 

свідомості молоді та розвитку відповідального ставлення до природи. 
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